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Za Cyrilem a Metodějem přijeli poslové, přinášející vzácné psaní. Podle znaku na pečeti poznali, že je od samotného papeže. „Co po nich žádá? Snad neudělali nic zlého?“ Honilo se jim hlavou. Rozlomili pečeť a četli: „Drazí bratři Cyrile a Metoději. Prosím, přijměte mé osobní pozvání do Říma. Těším se, že se zde s vámi seznámím. Už jsem o vás mnohé slyšel i o tom, že sloužíte mši svatou ve staroslověnštině. Rád vás uvítám, když vím, že s sebou přinášíte ostatky mého dávného předchůdce sv. Klimenta.“  Bratři věděli, že to není samo sebou, ale že to zařídil nebeský Otec. Hned mu za to poděkovali v modlitbě. 

Pozvání samozřejmě přijali. Papež je zástupce Pána Ježíše na zemi, a tak chtěli vědět zda-li nechybují, když slouží mši svatou ve staroslověnštině a jestli jim povolí vysvětit na kněze muže, kteří s nimi doputovali z Moravy a od knížete Kocela. Bratřím záleželo na tom, aby vše co dělají, bylo v jednotě s papežem. Chtěli ho poslechnout za každou cenu.

A tak nechali po poslech vzkázat, že je společně s početnou skupinou mužů mohou očekávat u bran Říma. A stalo se tak. 

Když se zpráva, že se blíží skupina mužů v čele s Cyrilem a s Metodějem a přinášejí ostatky sv. Klimenta, donesla až do Říma k papeži, vyšlo jim naproti procesí zpívajících lidí, kněží, biskupů se svícemi a s kadidlem. Na počest se rozezvučely i zvony všech kostelů ve městě. V ulicích jásaly zástupy lidí, protože měli radost, že přináší ostatky jejich oblíbeného papeže Klimenta. Lidé pevně věřili, že se nyní raduje v nebeském království a přimlouvá se za ně u nebeského Otce. Někteří nemocní se dokonce, když s vírou prosili u jeho ostatků, úplně uzdravili. Díky tomu, že byly ostatky Cyrilem a Metodějem přineseny zpět do Říma, mohly být konečně slavnostně uloženy k odpočinku do kostela svatého Klimenta.

Dobrá zpráva potěší každého. I Cyrilovi a Metodějovi poskočilo srdce, když si přečetli pozvání do města Říma od samotného papeže. Zkus poslat třeba babičce, tatínkovi do práce, paní učitelce nebo vašemu panu faráři pohlednici, na kterou napíšeš nebo nakreslíš něco, co je potěší. 
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V Římě zůstali Cyril a Metoděj nějakou dobu. Setkávali se zde s papežem a dalšími vzdělanými lidmi tehdejší doby. Papež si chtěl vyslechnout jejich důvod, proč by měl dovolit nechat sloužit mši svatou staroslověnsky. Slova se ujal většinou Cyril. Všichni mu bedlivě naslouchali. Papež usoudil, že to je správné, že Boží slovo má být přeloženo do jakékoli řeči, aby mu lidé rozuměli, mohli svým jazykem zpívat písničky a modlit se rodným jazykem i v kostele. Papež proto vzal do rukou slovanské knihy, které bratři přeložili a do Říma přivezli, požehnal jim a položil je na oltář v chrámu Panny Marie Sněžné. Všichni společně pak zpívali písně, ve kterých děkovali Bohu za jeho velikost, že je Pánem světa, miluje lidi a odpouští jim.

Pár dní na to se konala ještě další slavnost – kněžské svěcení moravských žáků, kteří s nimi doputovali z Velké Moravy a od knížete Kocela.

Papež, což bylo v té době téměř nevídané a neslýchané, dovolil, aby Slované, obyvatelé Velké Moravy, mohli i nadále používat vlastní jazyk, tzv. staroslověnštinu, při mši svaté a pro překlad Písma svatého /Bible.  

Cyril a Metoděj měli velkou radost, že se jim podařilo splnit úkol, kvůli kterému byli na Velkou Moravu posláni. Staroslověnština se posléze stala velice významným jazykem, jenž si vydobyl důležitou pozici vedle řečtiny a latiny v tehdejší Evropě.

Říká se: „Kdo zpívá, dvakrát se modlí.“ I bratři se svými žáky a dalšími lidmi společně Boha chválili zpěvem. Děkovali mu, že se smí mluvit při celé mši svaté staroslověnsky. Také my máme tolik písniček, kterými můžeme chválit Boha za všechno, co stvořil, za všechno, co nám každý den dává (jídlo, střechu nad hlavou, kamarády), za jeho lásku a všímavost ke každému člověku. 
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V Římě se ukázalo, že je Cyril velmi nemocný. Po všech těch událostech, svěcení jeho žáků na kněze, schválení mše svaté ve staroslověnštině, zaklepal na dveře jednoho kláštera a prosil, zda by jej mniši nepřijali mezi sebe. Ti souhlasili, a tak si mohl Cyril obléknout mnišské roucho. Teprve tam přijal jméno, pod kterým ho známe dnes. Původně se jmenoval Konstantin. Nemoc se rychle zhoršovala. Cyril věděl, že se blíží jeho poslední den na tomto světě. Nechal si proto k lůžku zavolal své žáky – novokněze a bratra Metoděje. Všichni kolem byli překvapení, že Cyril nebyl smutný, nenaříkal, ale nahlas děkoval Pánu Bohu za všechno, co mu v životě dal. Dokonce všechny přítomné povzbuzoval, aby nebyli smutní, až zemře, vždyť se těší do nebe. Nakonec se obrátil na Metoděje se slovy: „Můj drahý bratře, jako dvojspřeží jsme táhli spolu jeden pluh a vyorali brázdu. Vím, že by ses moc rád vrátil domů do kláštera na hoře Olymp. Prosím, nesmíš opustit lidi, které nám Bůh svěřil. Vrať se na Moravu, vyučuj a veď Moravany k našemu Bohu. Nebude to snadná práce, možná zažiješ i neúspěch, ale věř, že všechno se časem obrátí k dobrému. Bůh ti žehnej!“ Metoděj jako souhlas stiskl bratrovi silně ruku. Pak, bylo to 14. února 869, Cyril zemřel. Jeho tělo uložili do hrobu v chrámě sv. Klimenta v Římě. 

Metoděj byl určitě smutný ze ztráty svého bratra, ale vědomí, že se nyní raduje v nebi a bude se za něj a Moravany přimlouvá, mu dodalo sílu se vrátit zpět na Velkou Moravu. 

Smrtí život nekončí, v to věří všichni křesťané. Věděl to i Cyril s Metodějem. Víš, co čeká na člověka, který věřil v Pána Ježíše a měl ho opravdově rád? Království nebeské. V Bibli je napsáno, že „Co oko nevidělo, co ucho neslyšelo, co ani člověku na mysl nepřišlo, připravil Bůh těm, kdo ho milují.“ No není to senzační? Až přijdeme do nebe tak to, co možná první řekneme, bude velké hlasité Jééé! Uau! Nebo ty vogo!“ Cyril už v nebi je a těší se, že se tam dostaneš i ty.
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Ještě než se Metoděj vypravil zpět na Velkou Moravu, vysvětil jej papež na kněze a arcibiskupa moravsko-panonského, aby mohl lépe pomáhat lidem na Velké Moravě. Udělal z něj svého velvyslance pro Velkou Moravu a část dnešního Maďarska a Slovenska. Ne všichni z toho měli radost. Tam, kde se dělá něco dobrého, se Boží nepřítel snaží našeptávat lidem zlé myšlenky. I tentokrát na sebe pokušitel nenechal dlouho čekat. Namluvil některým biskupům a panovníkům, že není spravedlivé, aby byl Metoděj arcibiskupem. Biskupové, a dokonce i císař Ludvík Němec, mu začali závidět, že si rozumí s papežem a vysvětil ho na arcibiskupa. Proto vymysleli zlý plán. Když se Metoděj vracel z Říma přes Německo, zatkli ho a nechali ho na provaze uvázaného běžet za koněm a popoháněli bičem. Pak ho uvěznili. Občas mu do jeho cely přinesli něco k jídlu.

Metoděje někdy popadla velká zloba, a kdyby mohl, tak by jim ukázal, zač je toho loket. Byla to velká zkouška jeho trpělivosti a důvěry v Pána Boha. Když se ale modlil, všechna ta zloba se rozpustila jako cukr v čaji. Od Pána Boha dostával sílu vydržet až do konce. Uběhly více než dva roky, než se dostala zpráva o Metodějově krutém věznění až k papeži. Ten se velice rozhněval, nečekal na nic a poslal list biskupům a císaři Ludvíku, aby Metoděje ihned propustili a doprovodili na Velkou Moravu. Všechny biskupy pak papež tvrdě potrestal. 

Metoděj nám jde příkladem tím, že když byl propuštěný na svobodu, nechystal plán, jak se pomstí těm, kteří ho věznili. Neoplatil jim to, ale modlil se za ně, aby se polepšili. 
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Metoděj se, po nespravedlivém věznění vrátil na Velkou Moravu. Tentokrát jako arcibiskup. Knížetem už nebyl Rostislav, který je pozval na Velkou Moravu ale jeho synovec Svatopluk. Ten už Metodějovi nebyl tak nakloněn. Není divu, protože Svatopluk jako kníže nevedl spořádaný život. Rád se opíjel, žil jako by mu všechno patřilo. 

Metoděj jako arcibiskup měl na starost péči o všechny kněze a kostely. Navštěvoval je a zajímal se, co leží kněžím i lidu na srdci. Kněží byli jeho nejbližší spolupracovníci. Modlili se za sebe a přemýšleli, co mají dělat, aby se mezi všemi šířila víra v Pravého Boha. Uvědomovali si, že si musí být vzájemně příkladem. Nejen že se mají modlit v kostele, sloužit mši svatou ve staroslověnštině, ale mají si především plnit své povinnosti a všímat si lidí, kteří potřebují pomoci.  

Metoděj se se svými spolupracovníky kněžími věnovali i prostým lidem. S trpělivostí jim ukazovali, že není správné věřit pověrám, věštcům a uctívat stromy, slunce či barevné kameny. Vždyť to jsou věci stvořené Bohem, ve kterého věří křesťané. Kněží také povzbuzovali lidi, aby dělali svou práci poctivě (výzdobu šperků a keramiky) Lidé si je oblíbili, poznali na nich, že přestože jsou na ně nároční, mají je rádi a záleží jim na nich.

Metoděj byl arcibiskupem na Velké Moravě. Víš, jak se jmenuje a jak vypadá biskup/arcibiskup naší diecéze? Zkus někoho poprosit, aby ti ho ukázal na obrázku a pomodli se za něho.
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Podle jedné legendy se o Metodějovi a jeho díle dozvěděl kníže Čechů - Bořivoj. Se svou manželkou kněžnou Ludmilou byli na Metoděje zvědaví. Proto se vypravili na Velkou Moravu ke knížeti Svatoplukovi. Přijeli zrovna na hostinu. Jaké asi muselo být překvapení, když je kníže Svatopluk přivítal, ale vysvětlil jim, místní tradici. Podle tehdejšího zvyku totiž nepokřtěný muž, přestože by to byl i samotný panovník, nesměl sedět s pokřtěným u jednoho stolu, ale na zemi. Bořivoj pokřtěný nebyl a tak mu nezbývalo nic jiného, než se usadit na připravenou podušku na podlaze. Metoděj, který byl také na hostinu pozván, však k němu přistoupil a zeptal se ho: „Není škoda, že ty ušlechtilý a mocný kníže nesedíš s námi u stolu, protože nevěříš v pravého Boha? Netoužíš být pokřtěný a stát se křesťanem?“ Bořivoj mu odpověděl: „My v Čechách máme své pohanské bohy. Bojím se, že když jim přestanu věřit a modlit se k nim, začnu žít jako křesťan, ba dokonce se nechám i pokřtít, pohanští bohové se proti mně obrátí a uškodí možná celé naší zemi.“  Metoděj se usmál a odpověděl: „Toho se vůbec neboj. My věříme v Boha, který je stvořitel všeho a on chrání ty, kteří v něj věří a patří mu.“ Kníže s Ludmilou kladli Metodějovi spoustu otázek, které zakončil kníže prosbou o křest. Na druhý den byli knížecí manželé pokřtěni. Svým křtem začlenili Čechy mezi významné evropské státy. Na památku věnoval Metoděj Ludmile obraz Matky Boží s Ježíškem, který pak zdědil i svatý Václav. Nyní je obraz uložen ve Staré Boleslavi a říkáme mu palladium. 

Aby Ludmila nezapomněla na den svého křtu, dostala od Metoděje pěkný obraz. I my jsme při křtu dostali věci, které nám tuto událost připomínají. Například bílá křestní rouška, křestní svíce. Víš, co symbolizují?
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Metoděj se po večerech a ve volných chvílích pouštěl do překládání částí Bible do staroslověnštiny, které ještě nestihli s Cyrilem udělat. K překladu si k sobě zavolal dva ze svých žáků, co uměli rychle psát a diktoval jim přeložený text. S napsáním poslední tečky si všichni s radostí řekli: „Povedlo se, Bohu díky.“ Měli radost, že ti Slované, kteří umí číst, už budou mít v ruce Bibli, které budou rozumět.

Proč je tato kniha tak důležitá a proč jí tolik lidí na celém světě čte? Bible není školní učebnicí ani knihou pohádek, které by zpříjemnily dlouhou chvíli. Na stránkách této knihy se seznámíme s příběhy ze starého a nového zákona. Příběhy ze Starého zákona jsou plné hrdinů, jakými byli například Abrahám, Noe, Mojžíš, Daniel. V Novém zákoně se dozvídáme zase o životě nejúžasnějšího člověka, který kdy na světě žil, o Ježíšovi. Ježíš, zvaný Kristus, nám přišel říci o našem společném Otci v nebi, který na nás stále myslí a má nás každého nekonečně rád. 

Svatému Metodějovi můžeme být vděční, že se podařilo přeložit Bibli do staroslověnštiny, tedy do jazyka, kterému lidé na Velké Moravě rozuměli. 

Metoděj neočekával, že za přeložení Bible dostane nějakou pochvalu nebo že z toho zbohatne. Udělal to, protože měl Slovany rád a záleželo mu na nich. Kolem tebe je také spousta lidí, kteří dělají dobré skutky, aniž by za to chtěli být odměněni. Mohl by ses počítat mezi ně? 
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Ne všichni Metodějovi přáli úspěch. Našli se lidé, kteří slovanským kněžím a především Metodějovi záviděli, pomlouvali je na každém kroku. Dokonce si někteří stěžovali i u papeže v Římě, že Metoděj neříká pravdu, učí lidi všechno špatně. Papež se těmito řečmi nenechal zviklat, postavil se za Metoděje, a dal mu svou plnou důvěru. Papež poslal knížatům i některým biskupům dopis, ve kterém potvrdil Metoděje za arcibiskupa. Tak byla potvrzena pravda, že Metoděj vyučuje a uvádí do pravé víry. Ale i přes papežův dopis mu někteří lidé nedali pokoj. Jeden z takových proradných lidí bydlel v sousední zemi – jmenoval se Viching a byl biskupem. Metoděje znal a věděl, jak je mezi Slovany oblíbený. Vůbec se neuměl radovat z úspěchu někoho jiného. Žárlil a záviděl i všem slovanským kněžím. Chtěl, aby si lidé vážili jeho, aby ho milovali, aby to byl on, kdo je povede k Bohu. 
Jenže Viching si nedal tu práci, jako Metoděj, aby Slovanskému lidu porozuměl a taky aby oni rozuměli jemu. Nejraději by na Metoděje poslal vojáky, aby ho odvedli a už mu nepřekážel. 

Biskup Viching nechal v sobě růst závist. Neuměl se radovat z úspěchu někoho jiného. Jak my reagujeme, když například paní učitelka nepochválí můj výrobek ale někoho jiného. Dokážu uznat, že se mu opravdu povedl a mám z toho radost?  
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Metoděje velmi potěšil dopis, který přišel z jeho rodné země – z města Konstantinopole. Když dopis četl, jako by na něj dýchlo teplo domova a vzduch prozářený sluncem. Dopis byl od císaře a psalo se v něm: „Ctihodný otče Metoději, velmi tě toužím spatřit. Buď tak dobrý a vyprav se k nám, abychom se s tebou viděli, dokud jsi na tomto světě, a přijali tvé požehnání.“ Metoděj měl velkou radost, že císař stojí o jeho požehnání. Metoděj neváhal ani vteřinu a ihned se vydal k císaři. Ten jej přijal s velikou poctou a radostí. Když zasedli ke stolu, začal Metoděj vyprávět o Velké Moravě, o tom jak jim Bůh posílá mnoho ochotných lidí pro stavbu kostelů, starost o nemocné aj. Bylo by dobře, kdyby si všude na zemi lidé také tak pomáhali a věřili v Pána Boha. Císař pak Metoděje poprosil, zda by Metoděj některé ze svých žáků i s knihami nemohl nechat u něj na císařském dvoře. Metoděj souhlasil. Než se rozloučili, zašli do kaple a Metoděj požehnal císaři a celé jeho zemi, o kterou se stará. Pak se Metoděj odebral s mnoha dary opět na Velkou Moravu. 

V kostele a někteří i doma mají kropenku s posvěcenou vodou, kterou se žehnáme. Kněží, rodiče a také my můžeme žehnat druhé. Nejčastěji to děláme tak, že palcem označíme znamení kříže na čele druhého člověka.  Měli bychom u toho říkat: „Žehnám Ti ve jménu Otce i Syna i Ducha Svatého.“ Je to velká pomoc pro člověka. Přejeme mu, aby ho Pán Bůh chránil a dal mu to, co potřebuje. 

40 

Metoděj věděl, že se blíží poslední den jeho života. Byl už starý a nemocný. Začal proto uvažovat, koho ze svých žáků jmenuje a vysvětí za svého nástupce. V duchu přemýšlel, jaký by jeho nástupce měl být. Řekl si: „Určitě na něj musí být spolehnutí. Měl by být horlivý ve víře, poslušný papeži a svým příkladem by měl ukazovat, že nejdůležitější v životě je mít rád Pána Boha a druhé lidi. Měl by povzbuzovat kněze a lidi, aby si navzájem pomáhali.“ Ze všech jeho žáků tyto požadavky splňoval Gorazd. Od začátku, co jej Metoděj znal, vynikal v učení. Patřil i mezi ty, co se jako první nabídnou s pomocí. Metoděj tedy označil za svého nástupce Gorazda, věřil, že bude pokračovat v jeho práci, bude sloužit kněžím a věřícímu lidu.

Pak už mohl Metoděj s klidnou myslí odejít z tohoto světa. Metoděj zemřel 6. dubna 885 v době, kdy se zrovna slavili Velikonoce. Lidé věřili, že se Metoděj dostal rovnou do nebe a tam zažívá něco moc krásného. 

Metodějův pohřeb byl velkou událostí. Sešel se na něm ohromný zástup lidí, že se mše musela sloužit ve třech kostelích najednou. Lidé totiž byli Metodějovi velmi vděční za to, co pro ně jako arcibiskup udělal. Měli ho rádi za jeho zájem o děti, mladé dospělé i staré. Všichni na něm poznali, že mu na nich záleží, aby se jim dařilo a měli radost, že znají Pána Ježíše.                                    

V den pohřbu byla za Metoděje sloužena mše svatá, dokonce na třech místech zároveň. U nás je dobrým zvykem, že rodina nechává sloužit mši svatou za zemřelé. Duši, která je v očistci, nic tak nepomůže, aby se mohla dostat do nebe, jako mše svatá. Je to, jako byste pro tuto duši vyhráli milion milionů korun. Víš, za koho je obětována dnešní mše svatá, nebo kdy bude sloužena za vaše zemřelé příbuzné? 
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Metodějovou smrtí vše neskončilo. Jeho nástupcem se stal Gorazd, který měl kolem sebe spoustu spolupracovníků kněží a dobrovolníků. Nedělali nic špatného, přesto se proti nim postavil kníže Svatopluk. Oblíbil si totiž kněze z Německa, kteří mu radili, aby s Metodějovými žáky skoncoval. Největším rádcem a našeptávačem byl biskup Viching. Záviděli totiž kněžím z Velké Moravy jejich úspěch a přízeň obyčejných lidí. Proto knížete Svatopluka přiměli, aby Metodějovy žáky ze země vyhnal.

Bylo smutné, že museli opustit Velkou Moravu. Ale dlouho se tím netrápili. Rozdělili se na skupinky a odešli do zemí, kde o Pánu Bohu mnoho lidí nevědělo. Někteří se vydali do Bulharska a odtud do Srbska a Ruska, jiní šli do Polska a Chorvatska, někteří se uchýlili do Čech, kde je s radostí přijala kněžna Ludmila. 

Když někde přišli, připomínali si Metodějova slova, že nestačí o Bohu jen mluvit. Konat dobro znamená přiložit ruku k dílu a podělit se s ostatními o to, co umím. Zakládali proto školy, kostely a kláštery. Učili lidi obdělávat půdu a hospodařit s ní. 

Dodnes se v některých zemích používá písmo, které upravil jeden z Metodějových žáků. Říkalo se jí cyrilice a dnes ji známe jako azbuku, písmo užívané například v Rusku nebo Bulharsku.

Metodějovi žáci si často vzpomněli na Metodějova slova, že nestačí o Bohu jen mluvit. Konat dobro znamená přiložit ruku k dílu a podělit se s ostatními o to, co umím. Dokážeš se také ty podělit s ostatními o to, co umíš?
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Víme, že Metodějovi žáci byli z Velké Moravy vyhnáni. Někteří však našli otevřenou náruč u sousedů – v české zemi, kde ještě žila vdova kněžna Ludmila. Tito žáci, s pomocí lidí postavili u řeky Sázavy klášter s kostelem. V něm se nesloužila mše v latině, které nikdo moc nerozuměl, ale ve staroslověnštině. Tímto napodobili Cyrila a Metoděje. Chtěli, aby lidé na mši nejen chodili, ale aby rozuměli, co se při ní říká. Sázavský klášter, jak mu dnes říkáme je známý tím, že v něm byl opatem svatý Prokop. Ten nejprve poustevničil. Pak, když se k němu přidávali další muži, založil právě tento klášter. V klášteře žili prostě, stačilo jim k životu málo. Sázavský klášter byl ale známý především tím, že se v klášteře pracovalo od rána do večera. Jedna skupinka se zabývala opisováním knih, kdy si dávali záležet na prvním písmenku, aby bylo krásně vyzdobené. Říkáme jí iniciála. Jiná skupina se učila zpívat gregoriánský chorál, aby byl pěkně nacvičený na mši svatou. Další mniši se věnovali lidem na vesnici, učili je jak pracovat na poli, na zahradě, jak postavit či vylepšit nějaký dům. 

Dalším klášterem, kde lidé nezapomněli na to, co pro nás Soluňští bratři udělali, byl klášter v Praze. Nechal ho postavit Karel IV. podle kterého je v našem hlavním městě pojmenován nejznámější Karlův most. 

Jistě už umíš napsat nějaké písmeno. Zkus si zahrát na řeholníka ze Sázavského kláštera a do písmenka či vedle něho nakresli to, za co Pánu Bohu děkuješ. Například já bych napsala velké A a do něj bych nakreslila všechny své kamarády, protože Pánu Bohu děkuju za ně. 
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Po celá staletí se lidé vracejí na Velehrad, aby si připomněli to, co pro nás svatí Cyril a Metoděj udělali – přinesli nám přeložené Písmo svaté, sestavili pro náš národ písmo – hlaholici a mši svatou ve staroslověnštině. Vychovali mnoho kněží, kteří jim pomáhali, aby se co nejvíce lidí dozvědělo a Pánu Bohu a žili podle jeho příkladu. 

Proto se konají na Velehradě každý rok poutě. Přicházejí lidé malí, velcí, mladí, staří, z daleka i z blízka. Mezi poutníky připutoval jednou dokonce i svatý otec. Lidé se dopravují pěšky, na kole, autobusem nebo autem. Zvláště na začátku prázdnin přicházejí lidé v průvodech, na kolech či autem na Velehrad a to ne kvůli kolotočům, ale aby oslavili svátek svatých věrozvěstů Cyrila a Metoděje. Mše svatá probíhá venku a je velice slavnostní. Všichni společně přicházejí prosit sv. Cyrila a Metoděje o přímluvu za pokojný život našeho národa, za politiky, nové kněze a dobré rodiny, za zdraví, aj.

Také ty jsi zván, abys přijel na pouť, která se bude jako každý rok konat 5. července. Tento rok však bude výjimečná. Budeme slavit 1150 let od příchodu svatých Cyrila a Metoděje k nám na Velkou Moravu. Pokud se zrovna nechystáte na prázdninovou pouť na Velehrad, můžete se tam, pokud rodiče dovolí, zastavit i někdy jindy.
