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6. července 2025  – 14. neděle v mezidobí
Katolická církev: SVATÝ ROK 2025 - 194. den Jubilea 2025.
Heslo: V svatém roce svatě žijme, vzácnou milost využijme 
Texty:  Iz 66,10-14 / Gal 6,14–18 / Lk  10,1 - 20
Slova svatého evangelia podle Lukáše:
Pán ustanovil ještě jiných dvaasedmdesát (učedníků), poslal je před sebou po dvou do všech měst a míst, kam chtěl sám přijít, a řekl jim: „Žeň je sice hojná, ale dělníků málo. Proste proto Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň. Jděte! Posílám vás jako ovce mezi vlky. Nenoste měšec, ani mošnu, ani opánky. S nikým se cestou nepozdravujte. Když někde vejdete do domu, napřed řekněte: 'Pokoj tomuto domu!' Bude-li tam člověk hodný pokoje, spočine na něm váš pokoj, jinak se vrátí k vám. V tom domě zůstaňte a jezte a pijte, co vám dají, protože dělník má právo na svou mzdu. Nepřecházejte z domu do domu! Když přijdete do některého města a přijmou vás tam, jezte, co vám předloží, uzdravujte tamější nemocné a říkejte jim: 'Přiblížilo se k vám Boží království!' Když přijdete do některého města, a nepřijmou vás, vyjděte do jeho ulic a řekněte: 'I ten prach, který se nám ve vašem městě přichytil na nohou, vám tu střásáme. To si však pamatujte: Přiblížilo se Boží království!' Říkám vám: Sodomě bude v onen den lehčeji než takovému městu.“ Dvaasedmdesát (učedníků) se vrátilo a s radostí řekli: „Pane, dokonce i zlí duchové se nám podrobují ve tvém jménu!“ Odpověděl jim: „Viděl jsem satana padnout jako blesk z nebe. Dal jsem vám moc šlapat na hady, štíry a (přemáhat) všechnu nepřítelovu sílu a vůbec nic vám nebude moci uškodit. Ale radujte se ani ne tak z toho, že se vám podrobují duchové, spíše se radujte z toho, že vaše jména jsou zapsána v nebi.“            Četli jsme Slovo Boží  - Sláva Tobě Kriste
                                                            Myšlenky  z  Božího slova: 
1.čtení – Radujte se s Jeruzalémem.     Žalm – Moře proměnil  v souš, proto se radujme.   2.čtení – Ať je daleko ode mě, abych se chlubil něčím jiným než křížem našeho Pána Ježíše Krista.   
Evangelium:  Radujte se z toho, že vaše jména jsou zapsána v nebi.
                                                                       Radost.  
Skončil školní rok, začala doba prázdnin a dovolených.  V písni Učitelky, učitelé jsou slova: „…hezčího dne v roce vážně není, než když rozdává se vysvědčení…..“  Celý náš život je svým způsobem „školní rok“. Až skončí a doputujeme do cíle našeho  života – také dostaneme vysvědčení a měli bychom ze všech sil pracovat každý den na tom, aby to byl nejhezčí den v našeho života, který bude začátkem ničím nezkalené, věčné radosti.  Proto prosíme Matku Boží a matku každého z nás:…pros za nás nyní i v hodině naší smrti.     
O skutečné radosti, která nepomíjí mluví také dnešní vstupní modlitba a Boží Slovo – devětkrát.  Svatý otec Lev XIV. včera mluvil k mladým lidem a jejich učitelům.  Nedříve upozornil na to, že stále něco posloucháme a zapomínáme poslouchat hlas svého srdce: „Právě v našem srdci k nám Bůh promlouvá, volá nás a zve nás, abychom ho lépe poznali a žili v jeho lásce. A skrze toto naslouchání můžete být otevřeni tomu, aby Boží milost posílila vaši víru v Ježíše, abyste mohli tento dar snáze sdílet s ostatními.….doputovali jste na místa, kde svatí Petr a Pavel vydali nejvyšší svědectví své lásky k Ježíši tím, že obětovali svůj život jako mučedníci“. ….. Pouť má v našem životě víry zásadní význam, protože nás odvádí od našich domovů a každodenní rutiny a dává nám čas a prostor pro hlubší setkání s Bohem. Tyto okamžiky nám vždy pomáhají růst, protože skrze ně nás Duch svatý jemně formuje, abychom se stále více připodobňovali mysli a srdci Ježíše Krista….. pamatujte, že pouť nekončí, ale přenáší svůj důraz na každodenní „poutní cestu učednictví“. Všichni jsme poutníci a vždy budeme poutníky, na cestě, na které se snažíme následovat Krista a hledat cestu, která je v životě skutečně tou naší. Není to jistě snadné, ale s Boží pomocí, přímluvou svatých a vzájemnou podporou si můžete být jisti, že pokud zůstanete věrní a budete vždy důvěřovat Božímu milosrdenství, zkušenost z této pouti bude přinášet ovoce po celý váš život. 
Dnes má svátek sv. Marie Goreti – dívka, která je patronkou mládeže.  Dívka, která na prahu dospělosti vydala svědectví věrnosti Bohu svým životem.  Dívka, která odpustila svému vrahovi a svou přímluvou dosáhla jeho obrácení.  Dívka, která se vydala na radostnou cestu, po které kráčeli  tisíce mladých před ní i po ní do věčné radosti.  Na hrobě blahoslavené Anny Kolesárové je vytesána věta:  „Raději smrt než hřích.“  
Všemohoucí Otče děkujeme za možnost v tomto jubilejním roce skrze putování na svatá místa získat pro trpící duše nepomíjející radost.  Vyslyš nás, když prosíme v Duchu Svatém, na přímluvu Panny Marie, andělů  a všech svatých o to, abychom tyto příležitosti nepromarnili. Skrze Krista našeho Pána. AMEN.  
 







